
 gemeente  
 Hardinxveld-Giessendam 

 

 
 
 
 
 

Datum raadsvergadering: 25 mei 2023 (Het Debat en Het Besluit) 
Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 9 (Het Besluit) 

 
Concept-besluitenlijst van Het Debat en Het Besluit op donderdag 20 april 2023 in de raadzaal van 
het gemeentehuis van Hardinxveld-Giessendam. 
 
Aanvang: 19.30 uur; sluiting: 20.40 uur 
 

Deel A – Het Debat 

 

Aanwezige woordvoerders zijn: 

Arie van den Berg       voorzitter 
 
Erik van Dijk, 
Dick Fijnekam, 
Arie de Rooij, 
Gert Maas, 
Koen Schouten, 
Cees Lock, 
Wim de Ruiter        raadsleden   
 
Trudy Baggerman,  
Jan Nederveen, 
Arjan Meerkerk        wethouders 
         
Annemarie van der Ploeg      griffier 
Josephine van Dort       verslaglegging 
 
Aantal aanwezige belangstellenden:      2    
  
 
 
 
     . 
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1. Opening 

De voorzitter opent Het Debat om 19.30 uur en heet iedereen van harte welkom bij deze 
raadsvergadering. 
 
Vervolgens spreekt de voorzitter het ambtsgebed uit. 
 
 

2. Vaststellen agenda van Het Debat 

De voorzitter vraagt of de technische vragen voldoende beantwoord zijn en constateert dat dat het geval 
is.  
 
De heer Lock geeft aan dat de beantwoording van de technische vragen bij agendapunt 7 '1e wijziging 
verordening sportaccommodaties 2023' zodanig was, dat het agendapunt meteen kan worden doorgeleid 
naar Het Besluit. 
 
De raad stelt met inachtneming van deze wijziging de agenda van Het Debat vast. 
 
 

3. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering 30 maart 2023(deel A) 

De raad stelt de besluitenlijst van Het Debat van 30 maart 2023 (deel A) ongewijzigd vast. 
 
 

4. Vragenkwartiertje 

De heer De Rooij (T@B) stelt een vraag over de informatiebijeenkomst van 11 april voor omwonenden 
over de eventuele aanpassing van de Giessenbrug. Hij wil graag een toelichting voor de keuze om geen 
kostenindicaties te vermelden tijdens de bijeenkomst. 
 
Wethouder Meerkerk antwoordt dat tijdens de informatiebijeenkomst de focus lag op het informeren en 
het ophalen van input vanuit de bewoners. De raad gaat over het budget, daarom is er tijdens Het Debat 
van 26 januari wel gekozen om kostenindicaties te vermelden. 
 

5. Informatie uit gemeenschappelijke regelingen 

MerweRTV 
Wethouder Nederveen zegt dat MerweRTV momenteel niet uitzendt. De zender ontvangt subsidie 
vanuit de gemeente en daarom zijn er momenteel gesprekken vanuit Hardinxveld-Giessendam en 
Sliedrecht met MerweRTV. De wethouder meldt dat hierover binnenkort een brief komt naar de raad. 
 

Regionale Ontwikkelmaatschappij Schelluinen 
Wethouder Meerkerk vertelt dat binnenkort de laatste kavel wordt opgeleverd en dat daarom dit jaar 
nog dit samenwerkingsverband wordt ontbonden. Hierover zal later meer informatie verschijnen. 
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Verschillende GR'en 
Wethouder Meerkerk geeft een winstwaarschuwing voor meerdere GR'en. Voor veel gemeen-
schappelijke regelingen waaraan de gemeente Hardinxveld-Giessendam deelneemt is sprake van een 
kostenstijging, onder andere door de hoge inflatie. Hierop is vorig jaar al geanticipeerd. De nieuw 
afgesloten Cao's dragen ook bij aan de kostenstijgingen. Dit heeft  impact op de (meerjaren)begroting. 
Het college onderzoekt  nog hoe dit precies vorm krijgt in de perspectiefnota. Via de Auditcommissie en 
het Presidium volgt nog verdere informatie. 
 
De heer Schouten (SGP) vraagt of er ook zicht is op een stijging van de algemene uitkering. 
 
Wethouder Meerkerk antwoordt dat dit nog onzeker is. Deze onzekerheid zal niet op tijd voor de 
behandeling van de perspectiefnota worden opgehelderd. 
 

6. Vaststellen bestemmingsplan Pieter de Hooghstraat - Raadsvoorstel 

Wethouder Baggerman licht dit raadsvoorstel toe.  
 
De heren Fijnekam (T@B), Van Dijk (CU), Lock (SGP) en De Ruiter (CDA) geven in hun inbreng aan 
voor het voorstel te zijn. De heer Maas (PvdA) geeft aan tegen het voorstel te zijn. De woordvoerders 
gaan hierover met elkaar in debat. 
  
De voorzitter constateert tot slot dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van dit 
raadsvoorstel 'Vaststellen bestemmingsplan Pieter de Hooghstraat' naar Het Besluit van deze avond. 
 
 

7. 1e Wijziging verordening sportaccommodaties 2023 – Raadsvoorstel  

Dit agendapunt is bij het vaststellen van de agenda direct doorgeleid naar Het Besluit van vanavond. 
 
 
 
 

Schorsing 
De voorzitter kondigt een schorsing aan tot 20.25 uur, maar geeft de heer Maas nog het woord voor een 
mededeling.  
 
De heer Maas (PvdA) dankt de raad voor de bloemen die hij en zijn vrouw mochten ontvangen voor hun 
50-jarige huwelijksjubileum. Hij trakteert tijdens de schorsing graag op iets lekkers bij de koffie of thee.  
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Deel B – Het Besluit 

 

Aanwezig zijn: 

Dirk Heijkoop        voorzitter 
 
Henri van Bennekom,  
Arie van den Berg, 
Guus van den Bosch, 
Max van den Bout 
Erik van Dijk,  
Dick Fijnekam, 
Cees Lock,  
Gert Maas, 
Aafke Ouwerkerk-Breedveld,  
Willem Pors, 
Arie de Rooij, 
Wim de Ruiter, 
Koen Schouten,  
Wim IJzerman        raadsleden 
        
Trudy Baggerman, 
Arjan Meerkerk,  
Jan Nederveen,        wethouders 
 
 
Annemarie van der Ploeg,      griffier 
Josephine van Dort       verslaglegging 
 
 
Aantal aanwezige belangstellenden:      2    
 
 

Met kennisgeving afwezig zijn: 

Erik van den Bosch, 
Paul Hoogstraten, 
Jary de Hon        raadsleden 
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8. Heropening 

De voorzitter opent Het Besluit om 20.25 uur en meldt de afwezigheid van de heren Van den Bosch 
(SGP), Hoogstraten (T@B) en De Hon (T@B). 
 

9. Vaststellen agenda van Het Besluit 

De raad stelt de agenda van Het Besluit ongewijzigd vast. 
 

10. Vaststellen besluitenlijst Het Besluit d.d.  30 maart 2023 (deel B)  

De raad stelt de besluitenlijst van Het Besluit van 30 maart 2023 (deel B) ongewijzigd vast.  
 

11. Benoemen burgerlid T@B (a. Benoemen en b. Beëdigen) – Raadsvoorstel  

Benoemen 
De voorzitter geeft de heer Van den Bout, als voorzitter van de Commissie onderzoek geloofsbrieven, het 
woord om verslag uit te brengen van de bevindingen van de commissie.  
De heer Van den Bout (PvdA), vertelt dat de commissie de geloofsbrieven van de heer Van Helden heeft 
onderzocht en dat er geen beletselen zijn die de benoeming in de weg staan. 
 
De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 
voorstel: 
 

1. De heer Henry van Helden (T@B) toe te laten als burgerlid van de gemeenteraad van 
Hardinxveld-Giessendam voor de resterende raadsperiode 2022-2026. 

 
2. Het benoemde burgerlid door het afleggen van de eed of de verklaring en belofte te installeren. 

 

Beëdigen 
Vervolgens gaat de voorzitter over tot installatie en beëdiging van de heer Van Helden. De voorzitter 
vraagt de heer Van Helden naar voren te komen en de andere aanwezigen om te gaan staan. 
 
De voorzitter leest de tekst voor van de eed voor, die is gebaseerd op artikel 14 van de Gemeentewet: 
 
“Ik zweer dat ik, om tot burgerlid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder 
welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.” 
 
De heer Van Helden legt de bij wet gevorderde eed af door het uitspreken van de woorden “Zo waarlijk 
helpe mij God Almachtig!” 
 
De voorzitter feliciteert de heer Van Helden, wenst hem veel succes en overhandigt hem een bos 
bloemen. 
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12. Vaststellen bestemmingsplan Pieter de Hooghstraat – Raadsvoorstel  

De heer Maas (PvdA) legt een stemverklaring af. 
 
De voorzitter brengt het raadsvoorstel in stemming. De PvdA-fractie (2 stemmen) stemt tegen dit 
voorstel, de fracties van de ChristenUnie (4 stemmen), SGP (4 stemmen), T@B (3 stemmen) en CDA 
(1 stem) stemmen wel in met dit voorstel, zodat dit voorstel is aangenomen.  
 
De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen in meerderheid instemt met het 
voorstel: 
 

1. De Nota van beantwoording zienswijzen ontwerpbestemmingsplan Pieter de Hooghstraat vast 
te stellen.  

 
2. Het bestemmingsplan Pieter de Hooghstraat ongewijzigd, zoals opgenomen in het bestand 

NL.IMRO.0523.BPPIETERDEHOOGH -VG01 met bijbehorende bestanden en met gebruikmaking 
van de ondergrond met bestandsnaam 
Go_NL.IMRO.0523.BPNL.IMRO.0523.BPPIETERDEHOOVG01.dwg digitaal en in papieren vorm 
vast te stellen. 

 
3. Voor dit bestemmingsplan geen exploitatieplan vast te stellen. 

 

13. 1e Wijziging verordening sportaccommodaties 2023 – Raadsvoorstel 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het  
voorstel: 
 

1. De 1e wijziging Verordening tarieven sportaccommodaties 2023 vast te stellen. 
 

14. Zienswijze 1e wijziging GR SVHW – Raadsvoorstel  

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het  
voorstel: 
 

1. Geen zienswijze in te dienen op de 1e wijziging Gemeenschappelijke Regeling SVHW 2023. 
 

15. Rechtmatigheid – Vaststellen toleranties en verantwoordingsgrenzen 2023 
– Raadsvoorstel  

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met 
het voorstel: 
 

1.  De verantwoordingsgrenzen voor de rechtmatigheidsverantwoording 2023, in percentage van 
de totale lasten van de gemeente inclusief de dotaties aan de reserves, als volgt vast te stellen: 
- Fouten: ≤ 1% 
- Onduidelijkheden: ≤ 3% 

 
2. De rapporteringstolerantie voor de rechtmatigheidsverantwoording 2023 vast te stellen op   

€ 100.000,-. 
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16.   Sluiting   

De voorzitter bedankt allen voor hun inbreng bij deze vergadering. Hij bedankt ook het publiek, zowel 
thuis en op de tribune, voor hun belangstelling.   
 
Tot slot sluit de voorzitter de vergadering om 20.40 uur alvorens de raad in beslotenheid verder vergadert. 
Daarbij wordt de mededeling gedaan dat het Slotgebed aan het eind van de besloten vergadering wordt 
uitgesproken. 
 
 
Deel A: 
 
Aldus vastgesteld in Het Debat op 25 mei 2023. 
 
De griffier,      De voorzitter, 
 
 
 
Anneke Bode, plv.     Wim IJzerman 
 
 
 
Deel B: 
 
Aldus vastgesteld in Het Besluit op 25 mei 2023.  
 
De griffier,      De voorzitter, 
 
 
 
Annemarie van der Ploeg    Dirk Heijkoop 
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